

**Сегодня
в номере:**

**Хочешь стать
финансовым директором?
Поступай в МГСУ!**
— 2 стр.

**Горячее питание —
обсуждаем проблему**

— 3 стр.

**Виртуальная студенческая
редакция — это реально**

— 4 стр.



За строительные КАДРЫ

Газета Московского государственного строительного университета

№ 6 (1539)

ОКТЯБРЬ 2004 г.

Издается
с 1930 года

НАШИ МЕЖДУНАРОДНЫЕ СВЯЗИ

Бургомистр Берлина — почетный доктор МГСУ



15 сентября в жизни МГСУ произошло знаменательное событие. В этот день в зале Ученого совета МГСУ в рамках проходящего Российско-германского симпозиума по строительной информатике бургомистру Берлина Клаусу Воверайту, который прибыл в Москву на международный съезд мэров городов, был вручен диплом Почетного доктора МГСУ.

Торжественную церемонию открыл первый проректор МГСУ М.В. Королев. Он сказал, что визит столы высокого государственного деятеля — большая честь для нашего университета. Клаус Воверайт — не только крупнейший политический деятель Германии, но и умелый и эффективный хозяйственный руководитель. А сегодня, чтобы управлять таким городом как Берлин, необходимо обладать огромными знаниями, в том числе и в области строительства, и уметь творчески применять эти знания, что свойственно людям науки. Более 35 лет развивается сотрудничество между университетами Москвы и Берлина. Это заслуга многих специалистов. Год назад звание Почетного доктора МГСУ было присвоено мэру Москвы Ю.М. Лужкову, а сейчас — бургомистру Берлина Клаусу Воверайту.

М.В. Королев попросил вручить диплом Почетного доктора и мантию высокому гостю президента Ассоциации строительных вузов России и стран СНГ, почетного сенатора Технического университета Берлина В.Я. Карелина.

В содержательном и обстоятельный ответном слове Клаус Воверайт отметил, что для него эта церемония имеет особое значение — он впервые стал Почетным доктором. «Это настраивает на торжественный и радостный лад», — сказал бургомистр Берлина. — Я расцениваю это награждение, как признание заслуг всех тех людей, кто способствовал развитию сотрудничества между нашими городами и, в первую очередь, между МГСУ и ТУБ». «Если бы я был журналистом, — продолжал далее Клаус Воверайт, — и меня бы спросили,

каков символ сотрудничества между Москвой и Берлином на ближайшие 15 лет, я бы ответил — строительный подъемный кран. Именно строительство — это то, что нас объединяет. А если люди строят — они верят в будущее». Затем бургомистр рассказал о том, что делается в этом отношении в Берлине. В городе растут новые красивые жилые кварталы, большое внимание уделяется оформлению площадей и улиц. Интенсивно ведется реставрация — ведь в Берлине очень много памятников старины. Реконструирована Парижская площадь, восстановлен купол над рейхстагом — это лишь незначительная часть осуществляемой здесь громадной работы. Часто при этом интересы города сталкиваются с интересами бизнеса — когда, скажем, речь идет о центре Берлина, где многие хотели построить современные здания и получить прибыль. Но бургомистр непреклонен: вы можете получить прибыль в другом месте, говорит он бизнесменам, а здесь будут проведены восстановительные работы — это более важно для жителей города. Еще одна серьезная задача — управление зданиями и сооружениями на современном уровне. Здесь тоже есть свои проблемы, но город с ними успешно справляется.

В заключение Клаус Воверайт сказал: «Я желаю процветания МГСУ — моему университету, а студентам — строить не только здания, но и общество будущего. Еще раз благодарю за высокую честь. Это признание заслуг всех тех людей, которые много сделали для того, чтобы мир стал лучше».

Н. АНДРЕЕВА.

На снимке: Клаус Воверайт (в центре) после церемонии вручения. Фото В. Коротихина.

СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ



Как будто еще вчера — лето, каникулы... А сегодня двери МГСУ распахнуты, аудитории заполнены, а головы студентов снова заняты знаниями.

На снимках: зачет принимающий компьютер (слева); на занятиях по строительным машинам (вверху справа).

Фото В. Коротихина



УНИВЕРСИТЕТСКИЕ НОВОСТИ

СНОВА ЧЕМПИОН РОССИИ!

25–26 сентября в Санкт-Петербурге прошел чемпионат России по дзюдо среди студентов. Спортсмен МГСУ Дмитрий Огиненко (ПГС-III-10) стал золотым призером в весовой категории до 73 кг. Теперь он будет представлять нашу страну на чемпионате Мира по дзюдо среди студентов, который состоится в Москве в этом году.

ДИПЛОМ — ПО ИТОГАМ ФОРУМА

МГСУ принял участие в 9-м Всероссийском научно-промышленном форуме «Россия единая», который проводился в сентябре 2004 в Нижнем Новгороде в рамках ежегодной Нижегородской ярмарки.

Специалисты МГСУ участвовали в круглом столе «Создание и развитие национальной инновационной системы России — приоритетный национальный проект: методология и практика», проводившемся в рамках конгресса «Стратегические ресурсы России», где представили доклад «Создание центра инноваций, коммерциализации и трансфера научно-технических разработок для вузов строительного профиля». МГСУ также показал выставочную композицию и был награжден дипломом по итогам работы форума.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

В сентябре этого года приказом ректора на должность главного бухгалтера МГСУ назначен Евгений Алексеевич Толмачев.

СТРОИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАТИКА — ШАГ В БУДУЩЕЕ

С российско-германского симпозиума

информационных объектов.

В рамках этого сотрудничества выполняются совместные научно-технические проекты, ежегодно проводятся научные и учебные семинары, осуществляются двухсторонние визиты научных сотрудников, аспирантов, студентов с целью повышения квалификации и стажировки.

Одним из подобных событий этого года стал международный российско-германский симпозиум, который проходил с 12.09 по 18.09.2004 в Москве и Санкт-Петербурге.

Симпозиум длился всего неделю и, может быть, его итоги еще не видны в конкретных проектах и программах, но, на мой взгляд, вряд ли он смог оставить равнодушным кого-либо из участников, организаторов или просто слушателей. В душе остались приятные воспоминания о новых знакомствах, незабываемые впечатления от общения с участниками симпозиума, от времени, которое было проведено вместе. А еще ощущение радости при мыслях об открывающихся перспективах и возможностях как для начинающих студентов, так и для уже состоявшихся ученых. Оказалось, что коллег, соратников, учителей, приемников своих идей и работ ты можешь найти в любой стране мира, что, разговаривая на разных языках, будучи последователями различных научных школ и течений, можно хорошо понимать друг друга, интересоваться одинаковыми темами же проблемами, одновременно работать над их решением.

Окончание на стр.2.

СТРОИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАТИКА – ШАГ В БУДУЩЕЕ

(Окончание.)

Начало на стр. 1)

Целью симпозиума были обмен опытом, разработками и достижениями в области информационных технологий в строительстве и учебном процессе, а также организация дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества между вузами России и Германии.

Задачей симпозиума следует считать кооперацию ученых высших учебных заведений всего мира в области разработки программного обеспечения для строительства, а также решения учебно-методических проблем.

Российско-германский симпозиум проводился нашим университетом и Санкт-Петербургским государственным архитектурно-строительным университетом при поддержке Правительства г. Москвы и ряда проектных фирм России и Германии, таких как «Hochtief», «Nemetschek», «Scadsoft», «Главмостстрой-инвест», «Инженерная фирма «ГИПРОКОН».

Инициаторами симпозиума были Немецкое общество исследований (DFG), Международная ассоциация по строительной информатике (ISCCBE), Ассоциация строительных вузов Российской Федерации.

В работе симпозиума приняли участие более 25 учеников из разных городов Германии, таких как: Берлин, Дрезден, Бон, Дармштадт, Мюнхен, Ганновер, Веймар, Брауншвейг, около 50 ведущих российских профессоров из Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Казани, Киева, Волгограда, работающих в области информационных технологий в строительстве.

Наш университет был представлен на симпозиуме докладами профессоров Гусакова А.А., Семенченко А.Е., Волкова А.А., Коргиевой А.В., который, в частности, рассказал о возможности внедрения интегрированной объективно-ориентированной информационной технологии при строительстве и реконструкции сооружений, позволяющей собирать, преобразовывать, сохранять и передавать информацию об объекте в рамках единого информационного процесса обработки и представления данных.

Большое внимание слушателей привлек доклад профессора Технического университета Берлина Петера Яна Палья, который рассказал о методах и формах обучения на факультете Теоретических методов строительной и вычислительной техники ТУ Берлина. Доклад из другого ведущего технического университета Германии – ТУ Дармштадта – профессора Уве Рюпелля касался корпоративных сетевых процессов при строительстве инженерных конструкций.

Нельзя не отметить выступления профессора Р.Шерера, который представлял Технический университет Дрездена, профессора

Фирменника, посвященное методам подготовки докторантов в области САПР в университете Баухауса города Веймар.

В основном доклады, представленные в Москве российскими и немецкими учеными, касались компьютерной поддержки жизненного цикла строительного объекта, операционных систем, инструментов и технического обеспечения. Было

следований, от имени которого выступала Павлова И.Р. Она поприветствовала участников, гостей симпозиума и дала краткий обзор целей и задач деятельности общества. От имени руководства общества Павлова выразила надежду на дальнейшее развитие и укрепление научных связей между университетами обеих стран, которое началось еще во времена Петра Первого. Представи-

с посещением исторических и строительных объектов Москвы и Санкт-Петербурга. Участники симпозиума посетили Кремль, погуляли по центру Москвы, провели вечер в Большом театре. В Санкт-Петербурге была организована автобусная экскурсия по городу, прогулка на катере по каналам, посещение Петергофа.

Ярким моментом в симпозиуме стало прибытие в наш университет бургомистра Берлина Клауса Воверайта, который приехал в Москву по приглашению Ю.М. Лужкова на съезд мэров городов. За большой вклад в долголетнее сотрудничество между университетами Москвы и Берлина по вопросам науки и образования в области строительства Клаусу Воверайту было присвоено звание почетного доктора МГСУ и вручено соответствующие этому событию регалии – мантии и диплом.

Итоги проведенного российско-германского симпозиума были подведены за круглым столом. Все его участники единодушно выразили уверенность, что состоявшаяся встреча будет способствовать дальнейшему укреплению связей между университетами России и Германии на основе взаимовыгодного плодотворного сотрудничества. В качестве способов реализации целей симпозиума было решено в области научных исследований проводить научные форумы и образовательные конференции, обмениваться электронными изданиями и программами основных направлений исследований. В области образования были признаны необходимыми – организация обмена студентами, приглашение преподавателей для совместного чтения курсов, учреж-

УНИИД информирует:

«Обновляются стенды научно-технической информации УНИИД. Стенды имеют новый дизайн и будут помещены в каждом здании МГСУ. Как и раньше, на них размещается оперативная научная информация.

• В рамках 9-специализированной выставки Реалтекс-2004 был проведен научно-технический семинар «Актуальные проблемы строительства высотных зданий», вызвавший большой интерес у инженерной общественности Москвы.

• Специалисты УНИИД приняли участие в круглом столе, проводимом журналом «Технологии и строительство» по качеству вентилируемых фасадных систем.

• Выполнено комплексное обследование технического состояния строительных конструкций Дома музыки. Результаты обследования доложены в Департаменте градостроительства города Москвы.

• 8 сентября 2004 года прошла конференция «Энергосберегающие конструкции и технологии возведения зданий и сооружений». Тематическими разделами конференции были: актуальные проблемы архитектуры и архитектурных конструкций в строительстве, энергосберегающие конструкции и технологии, эффективные материалы для энергосберегающих конструкций, зданий и сооружений, вопросы инженерного оборудования, качество и сертификация строительных материалов.

• В настоящий момент с целью привлечения научного потенциала МГСУ к актуальным проблемам строительства, централизованного продвижения научных разработок МГСУ на строительный рынок, реализации различных форм сотрудничества в области коммерциализации интеллектуальной собственности в УНИИД создается каталог научно-технических разработок МГСУ. Приглашаем специалистов МГСУ к участию в создании этого каталога. По всем вопросам о каталоге обращайтесь в Инновационный отдел УНИИД (к. 1606) к Семенченко Алексею по телефонам 183-36-10, 188-94-01.

• В ноябре МГСУ примет участие в следующих крупных научных мероприятиях: 15–20 ноября в МГВЗ «Новый Манеж» проводится выставка «Москва – город науки». Основные направления выставки – «Наука – градообразующий фактор столицы» (демонстрация высокотехнологичных разработок) и раздел «Перспективные научные проекты» (демонстрация инновационных проектов, основанных на результатах ранее выполненных НИОКР и готовых для промышленного освоения). В рамках выставки предусмотрено проведение конференций, «круглых столов» и встреч. 17–18 ноября будет работать III Межрегиональная конференция «Предпринимательство в промышленности: пути развития». Председатель оргкомитета – вице-мэр Москвы Шанцев В.П. Для участия приглашают всех специалистов и разработчиков МГСУ.



затронуто объективно-ориентированное программирование и моделирование в строительстве, а также способы применения численных методов при решении конструктивных задач. Особый интерес участников вызвали доклады, освещавшие информационные технологии поддержки строительства высотных зданий, реконструкции и ремонта уже существующих жилых зданий.

Доклады профессора, заведующего кафедрой строительной информатики МГСУ Малыха Г.Г. и генерального директора GmbH «BIM» Клауса Тайхера были посвящены информационной системе управления эксплуатации зданий – проблеме, которая особенно актуальна для таких мегаполисов, как Москва и Берлин.

На симпозиуме выступил профессор Дмитриев А.Н. – начальник управления научно-технической политики строительной отрасли Департамента градостроительства Москвы с докладом «Нормативное обеспечение высотного строительства и переход на сетевые методы управления строительством». В нем он рассказал о новых, более жестких требований к строительству и эксплуатации высотных зданий, о введенных по отношению к ним особых категорий огнестойкости, о выпущенных нормативных документах, регламентирующих экспертизу высотных зданий, лицензирование организаций, участвующих в проектировании и строительстве, а также предусматривающих обязательный мониторинг для высотных зданий.

Слово было также предоставлено инициатору и вдохновителю симпозиума – Немецкому обществу ис-

тальство DFG в Москве, заявила Павлова, было создано в июле прошлого года, чтобы оказывать всестороннюю поддержку и помочь образовательным учреждениям России и Германии, способствовать усилению их научного потенциала. На сегодняшний день, по мнению Немецкого общества исследований, существует большое количество форм и возможностей совместной работы – это и реализация научных проектов, и выездная практика для отдельных лиц по приглашению, и



проведение научных мероприятий в Германии и России.

Программа симпозиума предусматривала проведение двух заседаний в МГСУ 13 и 15 сентября, и проведение 16 сентября семинара в Санкт-Петербургском государственном архитектурно-строительном университете. Так как многие из гостей симпозиума приехали в Россию в первый раз, то на оставшиеся дни была запланирована насыщенная культурная программа

проведения совместных студенческих практик и школ.

Прошедший симпозиум, на мой взгляд, является важным мероприятием, которое интенсифицирует работы в области строительной информатики и учебном процессе.

Ю. ЗАРУБИНА,
менеджер симпозиума,
студентка факультета ЭОУ.
На снимках: во время про-
ведения симпозиума.
Foto В. Коротихина.

Хочешь стать финансовым директором? Поступай в МГСУ!

В июне этого года в составе факультета ЭОУ МГСУ была организована новая кафедра «Финансовый менеджмент». Основной целью создания кафедры явилось обеспечение более высокого качественного уровня учебного процесса: за каждой из специальностей, по которым осуществляется подготовка студентов на факультете, теперь закреплена соответствующая выпускающая кафедра. До этого специалистов по двум специальностям – 0608 «Экономика предприятия» и 0611 «Менеджмент организаций» готовила одна кафедра «Экономика и управление строительством» (ЭУС).

Другой, не менее важной целью было более четкое «фокусирование» подготовки специалистов на работу в условиях реальной рыночной среды. Общеизвестно, что важнейшим фактором рыночной экономики и, одновременно, основным условием успеха предпринимательской деятельности являются финансы. Источники финансовых ресурсов, их грамотное распределение и эффективное использование – все это составляет одну из главных компонентов современной управленческой деятельности. Сейчас уже недостаточно владеть только основами ме-

неджмента или его отраслевыми приложениями. Настоятельно необходимо становиться подготовка таких специалистов, которые ориентированы на профессиональное управление финансовыми потоками и умеют эффективно распоряжаться ими в различных ситуациях. Нечего и говорить, что эта задача особенно актуальна для строительной отрасли, где акумулируются гигантские по величине денежные средства, а процесс создания конечной продукции является очень длительным. Все это объективно увеличивает риски и усложняет предпринимательскую деятельность строительных предприятий, а значит – требует знания современных подходов и конкретных инструментов практического управления финан-

сами. Все это вместе взятое повысит рейтинг наших выпускников на рынке труда.

В настоящее время кафедра уже укомплектована квалифицированными кадрами, в составе которых как штатные сотрудники МГСУ, так и специалисты-практики с большим опытом работы по конкретным направлениям менеджмента строительства. К проведению занятий «Мастер классов» со студентами также приглашены финансовые директора известных отечественных и международных компаний. Возглавила кафедру Наталья Григорьевна Верстина, которая прошла в МГСУ все ступени профессионального роста – от студентки факультета ПГС до профессора, доктора экономических наук. Сотрудниками кафедры начата работа по обновлению учебных планов и программ, подготовке новых учебно-методических пособий, разработке форм обучения в современных форматах. Самостоятельным направлением деятельности кафедры является профориентационная работа. Не секрет, что многие абитуриенты имеют весьма слабые представления о будущей специальности. Устранить этот недостаток поможет организация экономических специализированных курсов (ЭСК), на

которых преподаватели кафедры будут знакомить поступающих в МГСУ с первичными сведениями об управленческой деятельности и экономике, основными требованиями к современному менеджеру. Это позволит решить сразу две задачи: убедить в правильности выбора одних и не дать сделать неверный выбор другим. В конечном счете это должно повысить качество контингента поступающих в МГСУ.

Одним из основных направлений работы кафедры является научная деятельность, включающая исследование таких важнейших проблем как разработка методологии и методов системного управления финансами предприятий инвестиционно-строительной сферы, систем антикризисного управления и механизмов повышения конкурентоспособности. Отрадно отметить, что на новой кафедре был один из самых высоких конкурсов при поступлении в аспирантуру, что является несомненным свидетельством большого интереса молодых научных кадров к тематике кафедры.

В настоящее время кафедра приступила к сотрудничеству с журналом «Экономика строительства», в котором открыта новая специализированная рубрика «Финансовый менеджмент». Кафедра предлагает тестирование и аттестацию персонала финансово-экономических служб с целью разработки обоснованных программ развития.

Большую помощь и постоянную поддержку кафедре оказывают ректор университета и декан факультета ЭОУ. Это позволило за короткое время обеспечить кафедре помещениями, различными материальными ресурсами и оборудованием. Нельзя не сказать добрых слов в адрес заведующего и сотрудников кафедры ЭУС, много сделавших для успешного старта новой кафедры. Перед кафедрой стоят большие и сложные задачи. Коллектив кафедры приложит все свои силы для их успешного решения.

ВАЖНЫЙ РУБЕЖ В ЖИЗНИ УНИВЕРСИТЕТА

МГСУ готовится к комплексной оценке деятельности вуза

В соответствии с действующими правилами вузы один раз в пять лет проходят лицензирование, аттестацию и аккредитацию.

Лицензирование проводится по всем учебным программам и имеет своей целью выдачу лицензии на право ведения образовательной деятельности. Аттестация устанавливает соответствие учебного процесса Государственным образовательным стандартам, а аккредитация предполагает подтверждение вузом своего статуса (институт, академия, университет).

В последние годы лицензирование, аттестация и аккредитация объединены в единую процедуру комплексной оценки деятельности вуза (КОДВ).

Последний раз КОДВ проводилась в МГСУ в 1999–2000 гг. и университет имеет лицензию, действующую до 11.08.05 г., а также аккредитационный статус до 15.06.05 г.

МГСУ подал заявку на проведение следующей КОДВ в феврале – марте 2005 г.

В результате прошлой КОДВ МГСУ подтвердил свой университетский статус (с вероятностью 0,69), а также получил лицензию на ведение образовательных программ для 12000 обучающихся по 25 направлениям и специальностям высшего профессионального образования, по 32 специальностям послевузовского образования (аспирантура), а также в сфере дополнительного профессионального образования.

В результате КОДВ было установлено соответствие в основном аккредитационных показателей МГСУ требуемым. Вместе с тем, в ходе аттестации отмечались недостатки. В частности, было указано на недостаточное число преподавателей кафедр гуманитарного и социально-экономического цикла, имеющих ученые степени. Было предписано оформить лицензию на право ведения образовательной деятельности в Мытищинском филиале, представить в органы лицензирования, аккредитации и аттестации Министерства разрешительные документы СЭС и Государственной противопожарной службы.

Послеаттестационное время получены лицензии на подготовку дополнительного по 7 новым специальностям. Из них был открыт прием только по 4 новым специальностям (включая специальность «Пожарная безопасность» в Мытищинском филиале).

За прошедший послеаттестационный период (2000–2003 г.) в МГСУ произошло изменение ряда аттестационных показателей. Так, например, общая доля преподавателей с ученой степенью, как и количество профессоров-докторов, снизилась.

В связи с существенным (на 25%) увеличением приведенного контингента студентов ухудшились некоторые удельные аттестационные показатели (учебные площади, общественное питание, библиотечный фонд), приходящиеся на

одного обучающегося. В то же время улучшилась ситуация с использованием информационных технологий, возрос объем ходзоговорных работ, резко возрос объем дополнительных образовательных услуг, интенсифицировалась издательская деятельность, увеличился выпуск учебной литературы с грифом УМО и Министерства.

В соответствии с действующим порядком процесс КОДВ проходит в два этапа: самоаттестация и внешняя аттестация. Последнюю проводят комиссии Министерства образования и науки.

В марте текущего года Совет МГСУ рассмотрел задачи коллектива университета в связи с подготовкой к КОДВ. Руководителям подразделений МГСУ было предложено проанализировать состояние и номенклатуру дел, нормативную и отчетную документацию в подразделениях, обеспечить предоставление необходимой информации, предусмотреть меры по устранению недостатков, отмеченных в предшествующей проверке.

Важным этапом подготовки к КОДВ служит внутренняя самоаттестация, проходящая сейчас в МГСУ. Главная задача самоаттестации – оценить состояние, прежде всего, учебного процесса. Имеется в виду наличие и строгое соответствие нормативным документам рабочих учебных планов и программ, обеспеченность курсов новой учебной литературой и методическими материалами, состояние лабораторной базы. Особое внимание будет уделено современным информационным технологиям, объему применения компьютеров.

Важнейшим аттестационным показателем является состояние кадрового обеспечения учебного процесса и, прежде всего для преподавателей с учеными степенями и званиями. Следует иметь в виду, что по существующей методике эта доля вычисляется с учетом ставки (1/4, 1/2 или полной), занимаемой педагогом. Хотелось бы, чтобы при распределении нагрузки заведующие кафедрами учитывали это обстоятельство.

По сложившейся традиции самоаттестация проводится у нас в форме перекрестной проверки факультетов. Помимо этого будет вестись выборочная проверка кафедр и факультетов комиссий ректората. В ходе самоаттестации будут выбирочно оцениваться остаточные знания студентов по ряду дисциплин, в число которых в обязательном порядке входят математика, физика, сопротивление материалов. Полностью завершить самоаттестацию предполагается в конце октября.

Предстоящая комплексная оценка деятельности МГСУ является важным рубежным событием в жизни университета. Особое ее значение связано с изменениями в ближайшем будущем в системе высшего образования и повышением требовательности к вузам.

Ю. КУВШИНОВ,
проктор
по учебно-методической работе.

С ЗАСЕДАНИЯ УЧЕНОГО СОВЕТА

УСПЕВАЕМОСТЬ СТАБИЛЬНА

28 сентября состоялось заседание Ученого совета МГСУ. Заслушав и обсудив доклад проктора Ю. Я. Кувшинова «Итоги весенней сессии 2003/04 г.», Ученый совет отметил, что несмотря на существенный рост студентов-контрактников, успеваемость на дневном и вечернем отделениях за последние годы стабилизовалась и находится в целом по вузу на уровне 75% у бюджетных студентов и 50% у контрактников. Успеваемость во время весенних экзаменационных сессий составила на дневном отделении 76,7% у бюджетных студентов и 48% у студентов, обучающихся на контрактной основе.

Более половины студентов бюджетников и более трети контрактников дневного отделения сдали сессию на «отлично» и «хорошо»

ГОРЯЧЕЕ ПИТАНИЕ – ОБСУЖДАЕМ ПРОБЛЕМУ

Для того, чтобы студенты, да и сотрудники чувствовали себя в вузе как в родном доме, нужно многое, и в первую очередь – полноценное питание. Вопрос закрытия в МГСУ столовой для студентов волнует всех, прежде всего тех, кто привык там обедать. Чтобы разъяснить ситуацию, мы побеседовали с проктором по административно-хозяйственной деятельности и капитальному хозяйству О. О. Егорьевым и начальником управления общественного питания и торговли А. В. Москвиным.

Первый вопрос к проктору:

– Почему все-таки была закрыта столовая?

– Сегодня она перестала отвечать необходимым требованиям. В ней использовалась устаревшая технология, изношенное оборудование

с префектурой и Федеральным Агентством. И в августе выделился лидер: ресторан «Грабли». С 1 сентября ведутся интенсивные переговоры по оформлению сделки, одновременно уже сейчас проводится обследование, разработка дизайна



внешний вид, так и возможность обеспечивать питание большого количества студентов и сотрудников. Она была введена в строй 20 лет назад и с тех пор не ремонтировалась. До 90-х годов она могла ежедневно обслуживать 1100 человек, а в прошлом учебном году продавала лишь 200–300 обедов в день. Не сомневаясь, что усиленная работа существующих точек питания сможет это восполнить.

Но есть и то, что мы потеряли, и о чем стоит пожалеть: маленькие буфеты. Выпечка и кондитерские изделия в них были высокого качества, доступные по цене. Сейчас ведутся переговоры с различными производителями о возможности завоза выпечки в университет. Достичь соглашения не так-то просто, потому что мы не имеем права позволить выпекать изделия прямо здесь (по соображениям пожарной безопасности и отсутствия должной вентиляционной системы), а продукция, проделавшая долгий путь, может оказаться не свежей. Поэтому производитель должен находиться в нашем округе, как можно ближе к МГСУ.

Что касается открытия министоловой, та же самая торговая марка «Грабли», которая будет реконструирована столовую, готова ее открыть. Мы уже подыскали для этого подходящее место: гардероб во 2-м холле КМК. Он сейчас на 95% не используется. Планируется устроить там пункт быстрого питания на 130 сидячих мест. Постараемся сделать это до нового 2005 года. Сейчас уже начали демонтаж гардероба, ведутся расчеты и ремонт. После того, как откроется большая столовая, мини-столовая будет преобразована в буфет.

Естественно, любое большое дело – в данном случае реконструкция столовой, всегда сопровождается некоторыми временными неудобствами, но мы надеемся, что в конечном итоге это компенсируется экономическими, да и социальными выгодами. Имеется в виду, что реконструкция будет осуществляться за счет инвестора, МГСУ будет получать полноценную арендную плату, коммунальные платежи будут платить арендатор, он же станет содержать в порядке прилегающие к столовой территории, а студенты получат качественное питание и возможность подрабатывать.

У руководства института большие планы, остается только надеяться, что все они будут претворены в жизнь, и как можно быстрее. **Е. ЗЛОТНИКОВА.**

Уроки приема-2004

В этом году, впервые за последние 4 года, было отмечено снижение количества поданных заявлений о допуске к вступительным испытаниям в университет. Вызывают тревогу и то обстоятельство, что сейчас конкурс при зачислении по всем специальностям не так высок как раньше и варьируется от 1,0 до 1,2. Сохранить тенденцию к росту количества заявлений удалось только факультетам ЭОУС и ВиВ, а также факультету ГСС на специальностях 290300 и 3205600, соответственно и конкурс здесь выше.

Снижение общего количества абитуриентов и малое количество абитуриентов, имеющих положительные результаты, обязывает нас к действиям, направленным на усиление позиций университета в системе образования. Во-первых нужно усилить рекламную сторону деятельности факультетов, обновить информационные материалы, раздаваемые на Днях Открытых Дверей, выставках и др. местах, активизировать участие всех факультетов в проведении выставок «Образование и карьера» и других.

Во-вторых – увеличить количество мест в общежитии, выделяемых факультетам до начала приема, так как в 2004 году количество заявлений от иногородних абитуриентов достигло 60% от общего числа. В-третьих – в целях улучшения качественного состава первокурсников рассмотреть и обсудить вопрос об изменении формы заявлений, предусматривающий в нем возможность для абитуриента выразить желание поступить на три факультета (в порядке приоритета). Это позволит избежать ситуации, когда на одну специальность не зачисляется абитуриент с достаточно высоким баллом, а на другую зачисляется набравший более низкий балл.

Учитывая демографическую ситуацию в стране в ближайшие 7–8 лет, необходимо активнее внедряться в регионы РФ для отбора абитуриентов. Позитивный пример уже есть: после открытия представительства МГСУ в г. Нижневартовске поток поступающих из этого региона возрос с 5–7 до 70 человек.

В отличие от количества заявлений, поданных для поступления на государственную основу обучения, количество заявлений для поступления на места с оплатой обучения продолжает расти, в этом году эта цифра возросла на 29% и составила 978 человек. Это позволило повысить требования к уровню подготовки студентов-контрактников, конкурс по

заявлений составил 1,2 чел. на место. Однако в следующие годы подобного роста не ожидается, кроме того число студентов-контрактников ограничивается и нехваткой аудиторного фонда.

Особенно трудным был набор 2004 г. на вечернее отделение. Количество поданных заявлений на бюджет уменьшилось на 38% по сравнению с 2003 г., но незначительно увеличилось на компенсационную основу. Это позволяет задуматься о возможности уменьшения контрольных цифр приема на бюджетной основе, а в перспективе, возможно, и на переходе на 100% компенсационную основу. Это позволяет учесть социальные факторы, имеющиеся в виду, что реконструкция будет осуществляться за счет инвестора, МГСУ будет получать полноценную арендную плату, коммунальные платежи будут платить арендатор, он же станет содержать в порядке прилегающие к столовой территории, а студенты получат качественное питание и возможность подрабатывать.

Б. МОНАХОВ,
ответственный секретарь
приемной комиссии 2004 года

Легендарная личность МГСУ



И. Л. Ципурскому – 70 лет

Москвы С. И. Купин, Президент МФС А. Б. Дюков, герой Советского Союза А. И. Попрядухин, Президент РЕК Е. Я. Сатановский и многие другие. Все они подчеркивали огромный вклад Ильи Лазаревича в историю российского и международного спорта.

На чемпионате присутствовали спортсмены из разных городов России: Рязани, Дмитрова, Торжка и др. Соревнования «На призы И. Л. Ципурского» пользуются исключительным успехом и стали авторитетными в мире боевого самбо. Честно говоря, было немножко страшно, когда спортсмены проводили друг на друге силовые приемы, борьба шла исключительно напряженная, для непосвященного граничащая с жестокостью. Чтобы победить, необходимо забыть о боли, стремиться только к победе. Илья Лазаревич именно так всегда и поступал.

И. Л. Ципурский родился в Москве 26 августа 1934 г. 9 января 1952 г. начал заниматься самбо в секции СКИФ у заслуженного тренера СССР Е. М. Чумакова. Несмотря на напряженные тренировки, он поступает на Механический факультет МИСИ им. В. В. Куйбышева и в 1957 г. успешно его заканчивает. Будучи студентом 4 курса он становится чемпионом СССР по самбо. Но победы ожидали его не только в спорте, но и в научной деятельности. Он работал старшим инженером отдела механизации ЦНИИС Министерства связи СССР, являлся участником разработки ряда проектов по кабелеукладчикам, цепным и роторным траншейным экскаваторам, имеет авторские свидетельства на изобретения, испытал в полевых условиях 13 натуральных образцов траншейных экскава-

торов. С 1959 г. Илья Лазаревич трудится на кафедре строительных машин, в мае 1993 г. был избран на должность профессора кафедры, и в 2000 г. получил это звание. Более

вительное, что на следующий 2003 год в Токио на Чемпионате он повторил успех и вновь увез в Россию 2 высшие награды. И это при всем том, что Ципурский является ведущим преподавателем факультета механизации и автоматизации строительства нашего уни-



40 лет он отдал педагогической деятельности, студенты знают его, как исключительно строгого, но справедливого преподавателя, который заставляет учить свой предмет и в нем разбираться.

А сколько за эти годы было спортивных побед, и не сосчитать! Он стал призером чемпионатов Европы 1962, 1965 гг., двукратным чемпионом СССР 1956, 1962 гг. Илья Лазаревич получил звание заслуженного мастера спорта СССР. Семь раз он становился призером чемпионатов СССР и несколько раз победителем Международных турниров. Его огромный опыт позволил ему стать судьей Международного экстракласса, был он и председателем Международной Коллегии судей. Многократно судил Чемпионаты и Кубки СССР, неоднократно участвовал в подготовке сборной команды нашей страны к различным чемпионатам. В августе 1999 г. организовал и провел турнир по боевому самбо на призы космонавтов и летчиков-испытателей.

Илья Лазаревич – легендарная личность, даже завершив спортивную карьеру, он регулярно выступает в соревнованиях среди ветеранов. В 2002 г. в г. Лондон Дери в Ирландии выиграл 2 золотые медали на IV Чемпионате Мира среди мастеров-ветеранов по дзюдо. Но самое удивительное, что на 70-летие он

верситета. Илья Лазаревич создал учебную лабораторную базу на полигоне в г. Мытищи, на его стенах студенты проводят эксперименты и по сей день. Не так давно он разработал, спроектировал и изготавлил действующую натуральную модель учебно-лабораторного стенда «Фрезерно-роторный траншейный экскаватор», на котором внедряет обучающие компьютерные технологии и автоматизированное управление рабочим процессом машины. Прославляя родной вуз на спортивном поприще, он заботится о досуговой смене: в МИСИ Илья Лазаревич воспитал несколько мастеров спорта и чемпионов.

…Соревнования 16 октября показали, что в России не только есть любители боевого самбо, но этот вид спорта становится все популярнее. В этом большая заслуга Ильи Лазаревича Ципурского, который чувствует витязь времени и всегда идет в ногу с ним. Думаем, что и сам И. Л. Ципурский еще не раз примет участие в соревнованиях мирового масштаба. Новых побед, Илья Лазаревич!

Е. ВЛАДИМИРОВА.

На снимках: победители и участники соревнований с юбилеем во время соревнований.

Фото В. Коротихина.



Книги для первокурсников и не только...

Для библиотеки МГСУ начало учебного года – один из самых сложных периодов. В эти дни больше всего приходится работать с первокурсниками. Несмотря на то, что целие лето сотрудники библиотеки готовили комплекты учебной литературы, организовать выдачу более чем тысячам студентов действительно сложно.

Со 2 по 14 сентября библиотека работала только для тех, кто впервые перешел в ее порог: для первокурсников. Сотрудники тщательно изучали расписание каждой группы и составляли график выдачи учебников. Когда приходили студенты, с ними проводились информационная беседа, в которой обсуждались правила поведения в библиотеке, срок сдачи книг, а также выдавались читательские билеты.

Работники библиотеки устроили выставку книг: «Для Вас, первокурсники!», которая должна помочь ребятам в выборе учебной литературы.

Библиотека в непростая, коллекция большая, и надо обладать не только профессиональными знаниями, но и умением работать с людьми, чтобы эффективно руководить этим подразделением университета. Лидия Михайлова Моцак 31 год является директором библиотеки МГСУ. Всю жизнь она отдала любому делу, а ведь после школы мечтала стать физиком. Но по совету матери, училившей, что библиотека им. Ленина набирает желающих на курсы библиотекарей, решила попробовать себя в этой профессии. И после успешного завершения осталась работать там. А в 1960 г. закончила институт культуры – отделение библиотекарско-

го дела. В МГСУ Лидия Михайлова Моцак пришла простым библиотекарем, потом стала заведующей отдела и, наконец, директором библиотеки. Забот, конечно, прибавилось, но даже после своего назначения она никогда не отказывалась при необходимости постоять на аренбоненте, помочь студентам найти нужную книгу.

Библиотека работает в две смены, сотрудники еще обслуживают и интернет-запросы. Сотрудники тщательно изучали расписание каждой группы и составляли график выдачи учебников. Когда приходили студенты, с ними проводились информационная беседа, в которой обсуждались правила поведения в библиотеке, срок сдачи книг, а также выдавались читательские билеты.

Лидия Михайлова надеется, что кому-то из студентов так понравится библиотечное дело и дружной коллектива, что они останутся здесь трудиться.

Пожелаем, чтобы библиотека МГСУ

– одна из крупнейших вузовских библиотек страны – эффективно работала и вперед и оставалась в надежных руках.

Е. БЕДРИНА.

го дела. В МГСУ Лидия Михайлова Моцак пришла простым библиотекарем, потом стала заведующей отдела и, наконец, директором библиотеки. Забот, конечно, прибавилось, но даже после своего назначения она никогда не отказывалась при необходимости поостоять на аренбоненте, помочь студентам найти нужную книгу.

Библиотека работает в две смены, сотрудники еще обслуживают и интернет-запросы. Сотрудники тщательно изучали расписание каждой группы и составляли график выдачи учебников. Когда приходили студенты, с ними проводились информационная беседа, в которой обсуждались правила поведения в библиотеке, срок сдачи книг, а также выдавались читательские билеты.

Лидия Михайлова Моцак 31 год является директором библиотеки МГСУ.

Всю жизнь она отдала любому делу, а ведь после школы мечтала стать физиком. Но по совету матери, училившей, что библиотека им. Ленина набирает желающих на курсы библиотекарей, решила попробовать себя в этой профессии. И после успешного завершения осталась работать там. А в 1960 г. закончила институт культуры – отделение библиотекарско-



Виртуальная студенческая редакция? Да!

Не правда ли виртуальная реальность прочно вошла в жизнь современной молодежи. Следуя последним новациям, в нашем институте открывается виртуальная студенческая редакция газеты «За строительные кадры».



Теперь появилась новая возможность печататься на страницах газеты. Мы сможем высказаться, можем быть прочитаны и узнаваемы. Есть маленько но: наши глаза не хотят терпеть всюду грязь, ее и без того предостаточно в этом мире. Давайте попробуем продигать, культивировать интересное, достойное, прекрасное. Ваши замечания, предложения, просьбы, пожелания, мечты мы с радостью опубликujemy. Вы можете присыпать статьи, очерки, рассказы о студенческой жизни, о проблемах близких вам и нам и даже научные работы в популярном варианте, например, о результатах социологических опросов. Не оставьте без внимания и любимую тему студентов. Конечно же, вы догадались – это учеба. Напишите, что получали спортивные награды, сообщайте культурные новости нашего вуза. Лучшие из творений вы сможете увидеть в нашей газете, при необходимости анонимности не возбраняется, но тогда исключается публикация ваших творений на бумаге и возможность подержать лист с вашими мыслями. «Вся Россия читает стихи и почти половина пишет» – не забудьте и о рифмованной форме ваших сочинений. Снимки, рисунки, карикатуры – все это будет являться украшением нашей рубрики.

Мы молоды и нам присуще творчество, и порой на бумаге легче выплеснуть то, что есть на душе. Если преподаватели и сотрудники вуза уделят нам внимание и поделят своим творчеством, мы также будем очень рады.

Итак, присыпайте свои произведения по электронной почте. Наш ящик: gazeta@mgsu.ru. В названии письма укажите «Для студенческой редакции».

Мария ГУМЕРОВА,
редактор виртуальной
студенческой редакции газеты
«За строительные кадры»,
студентка факультета ЭОУС.

Ох, рано встает охрана!

В связи с нездоровой криминогенной обстановкой в Москве, давно настало необходимость ограничить проход в учебные и иные корпуса МГСУ. Университет поменял охранную фирму и с 1 июля подписал договор с ЧОП «Команды Альфа 10», которая теперь будет следить за нашей безопасностью.

Мы поговорили с начальником охраны Анатолием Михайловичем Лепешевым.

– В чем принципиально изменился подход охраны учебных зданий?

– Перед тем, как ответить на этот вопрос, я не могу не упомянуть о трагических событиях в Беслане и в Москве. Террор требует и ответных мер.

Все наши силы будут направлены на то, чтобы прекратить несанкционированный доступ в университет. У входов будут размещены посты охраны, введен пропускная система, предусматривающая проверку документов. Будут проверяться и машины, въезжающие на территорию МГСУ. Появится система турникетов в ректорате, в переходе КМК. Дворец спорта сам выступил с просьбой поставить там турникеты.

– В МГСУ находятся и другие организации, как вы планируете контролировать их посетителей?

– О любых посетителях нужно будет сообщать заранее, пропуск будет осуществляться только при предъявлении документов, удостоверяющих личность.

Что касается дней, когда в институте много народа: прием документов, вступительные экзамены, приемные дни в различных организациях, мы будем ужесточать режим контроля и дополнительно привлекать лю-

дей с других мест охраны.

– Насколько обширна будет охранная сеть МГСУ?

– Пока в ней работает 30 человек, всего на территории вуза будут действовать 18 постов. Наши нововведениям стало то, что большинство из них круглогодичные, а не как раньше – до 9 часов вечера. Такие мы организовали патрулирование парковой зоны перед университетом и внутреннего двора. Это должно помочь в поддержании общественного порядка на прилежащей к МГСУ территории.

Мы обеспечиваем охрану и других учебных корпусов на Шиловской. Есть посты в 2 общежитиях, идут переговоры и об обеспечении безопасности оставшихся двух.

– Насколько профессиональны сотрудники вашей фирмы?

– Все они лицензированные охранники, прошедшие обязательную подготовку, большая часть из них отслужила в элитных подразделениях. Что касается необходимого оборудования, то у каждого есть спецсредства, средства личной охраны, все они имеют радио и могут обмениваться необходимой информацией.